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Facultatea de Arhivistică din cadrul Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan 
Cuza" a iniţiat, în decembrie 1996, o prestigioasă manifestare ştiinţifică menită să-l 
omagieze pe academicianul Constantin Moisil, cu prilejul împlinirii a 120 de ani de 
la naşterea sa. Motivaţia care a determinat această acţiune îşi are izvorul în faptul 
că de personalitatea lui Constantin Moisil se leagă primul pas în evoluţia, ce curge 
până în zilele noastre, a instituţiei de învăţământ arhivistic din ţara noastră. 

Într-adevăr, Constantin Moisil, în calitate de director general al Arhivelor 
Statului, împlinind o aspiraţie mai veche a înaintaşilor săi, a înfiinţat, în anul 1926, 
Şcoala de arhivistică şi paleografie, menită a pregăti cadrele care să se preocupe 
de conservarea, îmbogăţirea şi valorificarea tezaurului naţional-documentar. 

Dovedind faptul că cinstirea înaintaşilor constituie expresia angajării spre a 
duce mai departe idealurile lor, corpul profesoral şi studenţii Facultăţii de 
Arhivistică au conceput acţiunea ca pe un mijloc de evidenţiere a contribuţiei 
personalităţii aniversate la dezvoltare·a ştiinţei şi culturii româneşti. 

Manifestarea s-a concretizat într-o sesiune de comunicări ştiiniifice şi o 
expoziţie documentară. 

Au fost susţinute următoarele comunicări: academician Ştefan Ştefănescu, 
prof. universitar la Universitatea Bucureşti, a abordat tema Constantin Moisil şi 
istoria Bucureştilor. Bazată, în mare parte, pe documente inedite, comunicarea a 
relevat larga sferă de preocupări a celui omagiat. 

În continuare, dl Gheorghe Poenaru-Bordea, vicepreşedinte al Societăţii 
Numismatice Române, a scos în evidenţă contribuţia lui Constantin Moisil la 
dezvoltarea numismaticii româneşti, rolul său important în fundamentarea acestei 
ştiinţe auxiliare a istoriei, ştiinţă ce se interferează cu sigilografia, medalistica, 
heraldica. 

DI lector unlv. Constantin aurac a sintetizat, pe baza documentelor de 
arhivă, pasiunea cu care Constantin Moisil a slujit învăţământul istoric românesc, 
dăruirea cu care acesta a pregătit generaţiile de tineri. 

În încheiere, dl Director general al Arhivelor Naţionale, Corneliu Mihail 
Lungu s-a referit la activitatea desfăşurată de Constantin Moisil în calitate de 
Director general al Arhivelor Statului. Relevând faptul că academicianul 
Constantin Moisil a stat în fruntea arhivelor într-o perioadă crucială a istoriei ţării 
şi a instituţiei, autorul a reliefat problematica complexă şi competenţa cu care 
Constantin Moisil s-a dăruit organizării arhivelor la nivelul cerinţelor, stăruinţele 
sale pentru recuperarea documentelor create în provinciile istorice aflate până în 
1918 sub ocupaţia imperiilor vecine, aportul său la elaborarea Legii arhivelor din 
1925, eforturile pe care le-a făcut pentru creşterea rolului instituţiilor arhivelor în 
dezvoltarea ştiinţei şi culturii, ca şi pentru impulsionarea activităţii de folosire a 
tezaurului naţional-documentar. 
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Expoziţia documentară, organizată de prof. Maria Dogaru şi lector 
Melentina Bâzgan, s-a vrut a fi o ilustrare veridică a tematicii susţinute în cadrul 
simpozionului ştiinţific. 

Au fost expuse documente semnificative atestând, pe de o parte, activitatea 
lui Constantin Moisil în calitate de Director general al Arhivelor, pe de alta, 
istoricul Şcolii de Arhivistică şi paleografie, devenită ulterior Institutul de 
Arhivistică. Mărturiile documentare au reliefat pregătirea complexă a studenţilor 
Institutului ca şi a personalităţilor care au predat la instituţia menţionată, şi faptul 
că, absolvenţii şcolii, având o pregătire profesională solidă, s-au afirmat în prima 
linie a şcolii istorice româneşti. 

Expoziţia a cuprins, totodată, reproduceri, color şi alb-negru, de pe unele 
steme, sigilii şi monede, evocând atât domeniile de preferinţă ale activităţii lui 
Constantin Moisil, cât şi preocupările de cercetare a mărturiilor istorice încadrate 
artei şi ştiinţei blazonului, definite atât de plastic drept „martori privilegiaţi ai 
curentelor istorice". 
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